

*В диссертационный совет Д 002.138.02  
на базе Федерального государственного  
бюджетного учреждения науки  
«Институт проблем рынка»  
Российской академии наук*

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Батталовой Алины Рустамовны на тему:  
«Разработка инструментария устойчивого развития продовольственной  
сфера экономической безопасности», представленную на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»  
(экономическая безопасность, АПК и сельское хозяйство)**

Представленный автореферат диссертации Батталовой А.Р. по теме «Разработка инструментария устойчивого развития продовольственной сферы экономической безопасности», производит положительное впечатление. Автор глубоко и осмысленно подошёл к выбору темы работы, которая представляется все более актуальной.

Из автореферата следует, что автор исследовал и верно определил степень научной проработки вопросов, связанных с разработкой инструментов управления продовольственной сферы экономической безопасности региона, что позволило ему точно сформировать цели и задачи диссертационной работы.

Поставленная автором цель диссертационной работы последовательно и логично решает конкретные исследовательские задачи.

Автором исследования обоснована трактовка продовольственной сферы экономической безопасности как способности национальной экономики на основе реализации собственного ресурсного потенциала обеспечивать продуктами питания высокого качества текущие и

чрезвычайные потребности населения страны в целом, входящих в ее состав региональных образований и отдельных индивидов в соответствии с научно обоснованными нормами (стр.12).

Интересным и новым в аспекте научности является представленная в автореферате методика, позволяющая комплексно оценить уровень устойчивости продовольственной сферы экономической безопасности Приволжского федерального округа (ПФО) в целом и входящих в его состав субъектов РФ, проследить динамику ее изменения за ряд периодов относительно аналогичных показателей по стране, выявить сильные и слабые стороны региона и его субъектов с целью повышения эффективности управления (стр. 19-20).

В качестве еще одного достоинства работы необходимо отметить методический подход к оценке эффективности функционирования продовольственной сферы экономической безопасности региона основан на универсальной методике оценки продовольственной безопасности с учетом дополнительных экономических индикаторов. В отличие от существующих, предложенный подход характеризуется комплексностью и универсальностью, что позволяет проводить сравнительный анализ устойчивости продовольственной сферы экономической безопасности по отдельным регионам и предлагать корректирующие меры (стр. 20-23).

Однако, несмотря на очевидные достоинства диссертационного исследования по автореферату имеется следующее замечание:

Желательно больше уделить внимания влиянию качества продуктов питания и их цены на исследуемую проблему.

Тем не менее, несмотря на отмеченное замечание, по своей актуальности, научной новизне, практической и теоретической значимости диссертация Батталовой Алины Рустамовны является законченной научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автора, Батталова Алина Рустамовна, заслуживает присуждения ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность, АПК и сельское хозяйство).

ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский государственный экономический университет

Профессор кафедры экономической теории  
и истории экономической мысли,  
доктор экономических наук,  
профессор

Тамара Алексеевна Селищева

191023, г. Санкт-Петербург, ул. Садовая, д.21.  
+7 (812) 310-47-60, мест. 3462  
selishcheva@list.ru

Подпись заверяю



Э.М.Уланова